

Принявший вчера участие в посвященном стратегическим вопросам кибербезопасности круглом столе в Государственном департаменте США президент Тоомас Хендрик Ильвес подчеркнул: саммит НАТО в Чикаго должен ясно и без обиняков дать понять 28 союзникам альянса, что всем им уже давно пора приступить к обеспечению кибербезопасности на национальном уровне и в рамках международного сотрудничества, поскольку промедление ставит под угрозу безопасность наших государств и наших граждан.

«НАТО – организация как политическая, так и военная, она обязана защищать союзников. Точно нацеленная и энергично проведенная в 21-м веке кибератака может оказаться более разрушительной, чем попадание ракеты», заявил глава эстонского государства. «Успешная кибератака с поражением уязвимого места в инфраструктуре государственной безопасности может привести к серьезному кризису».

Участники организованного координатором Госдепартамента по вопросам кибербезопасности Крисом Пэйнтером круглого стола, среди которых были лучшие специалисты в области кибербезопасности из наиважнейших правительственных учреждений США, от Белого Дома до киберкомандования, обсудили приоритетные меры, которые каждое государство должно предпринять в отдельности и в качестве члена НАТО для обеспечения безопасности, соответствующий современным реалиям.

«Кибербезопасность должна догнать традиционную военную мощь НАТО и имеющиеся в распоряжении альянса средства сдерживания», сказал президент Ильвес.

Кибербезопасность означает поддерживаемую государством способность к отражению кибератак против военной и гражданской инфраструктур, обнаружение и нейтрализацию киберпреступности, а также защиту интеллектуальной собственности, поскольку успешная виртуальная кража технологий может за несколько минут свести на нет государственные инвестиции в размере десятков и сотен миллионов долларов или евро.

«Именно поэтому каждое государство должно внести свой вклад и участвовать в интенсивном международном сотрудничестве, в том числе между НАТО и Европейским Союзом, поддерживая продуктивные партнерские отношения между государственным и

частным секторами», пояснил глава эстонского государства.

Президент Ильвес упомянул существование в Бостоне, в одном часе полета от Вашингтона, учрежденной недавно двумя молодыми эстонцами компании GrabCAD, под эгидой которой уже свыше 150 тысяч инженеров-механиков во всем мире участвуют в общем и полезном деле.

«Сегодня в подобной выгодной для всех ее участников сети сотрудничества нуждаются и разработчики системы кибербезопасности», отметил президент Ильвес, приведя в качестве примера состоящий из добровольцев-инфотехнологов Союз киберзащиты Эстонии.

Среди участников круглого стола в Государственном департаменте США были представители Департамента государственной инфосистемы Эстонии во главе с генеральным директором Яном Прийсалу.

Вчера президент Ильвес встретился в Вашингтоне с координатором отдела кибербезопасности Белого Дома Ховардом Шмидтом, президентом организации Freedom House Дэвидом Крамером и старшим советником государственного секретаря США по инновациям Алеком Россом, а также выступил на форуме для государственных деятелей, организованном Центром стратегических и международных исследований (CSIS).

Отдел связей с общественностью  
Канцелярия Президента Республики  
тел. +372 631 6229